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novembre; che nella ricca e vasta tenuta di Ca-
salina sarà fondato un vero Istituto agrario spe> 
ri mentalo e in nome dei colleghi miei e in nome 
mio mi dichiaro sodisfatto. 

Si proclama il risultarnento delle votazioni. 

Presidente. Lo svolgimento delle altre interpel-
lanze sarà rimandato a giovedì prossimo. 

Intanto dichiaro chiuse le votazioni ed invito 
gli onorevoli segretari a numerare i voti. 

(/ segretari numerano i voti). 

Annunzio alla Camera il risultarnento della 
votazione a scrutinio segreto sui seguenti disegni 
di legge. 

Approvazione dell'eccedenza di impegni verifi-
catasi sull'assegnazione del capitolo 116 del bi-
lancio della spesa del Ministero delle finanze per 
l'esercizio 1889 90. 

Presenti e votanti 234 
Maggioranza 118 

Voti favorevoli . . . 195 
Voti contrari . . . . 39 

(La Camera approva). 

Approvazione dell'eccedenza di impegni sulla 
assegnazione del capitolo 124 del bilancio della 
spesa del Ministero delle finanze per l'esercizio 
1889-90. 

Presenti e votanti 231 
Maggioranza 116 

Voti favorevoli . . . 193 
Voti contrari. . . . . 38 

{La Camera approva). 

Approvazione dell'eccedenza di impegni sulla 
assegnazione del capitolo 12 del bilancio di gra-
zia e giustizia per l'esercizio 1889-90. 

Presenti e votanti 231 
Maggioranza 116 

Voti favorevoli . . . 191 
Voti contrari . . . . 40 

(La Camera approva). 

Presentaz ione di domande d' interrogazione e d ' in -
• l erpe l lanza . 

Presidente. Si dà lettura di diverse domande 
d'interrogazione. 

" I sottoscritti desiderano interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici sull'ostacolo 

frapposto alla costruzione della stazione di Porta 
Romana in Milano e sui provvedimenti che il 
Governo intende prendere per sodisfare alle cre-
scenti esigenze del servizio ferroviario. 

" Ponti, Beltrami. „ 

Un'altra domanda d'interrogazione è la se-
guente : 

a II sottoscritto intende interrogare il ministro 
dei lavori pubblici sul seguente argomento: Se 
intende modificare l'orario sulla linea Torino-
Roma in relazione alle istanze ripetute dalla Ca-
mera di commercio e dalla Giunta comunale di 
Torino, rendendo più rapido e meglio regolato 
il percorso specialmente dei treni notturni. 

u E. Daneo. „ 

Vengono ora le seguenti domande d'interpel-
lanza: 

" Il sottoscritto desidera interpellare l'onore-
vole presidente del Consiglio dei ministri sul-
l'azione del Governo di fronte al crescente nu-
mero dei disoccupati in Italia. 

u Prampolini. „ 

" Il sottoscritto chiede d'interpellare gli ono-
revoli ministri della giustizia e dell'industria per 
sapere se e con quali provvedimenti intendono 
rimuovere un'ostacolo proveniente da una restrit-
tiva interpretazione della legge sul gratuito pa-
trocinio, che rende nella maggior parte dei casi 
illusorio uno dei principali benefici accordati alle 
Società di mutuo soccorso, 

" Rodolfo Rossi. „ 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di 
voler comunicare questa domanda d'interpellanza 
al suo collega di grazia e giustizia. 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. Lo farò. 
Presidente. Vi è finalmente una terza domanda 

d'interpellanza: 

" Il sottoscritto chiede interpellare il ministro 
degli affari esteri sui due punti oscuri: L'arresto 
di un disertore austriaco compiuto sul confine 
che rompe l'Adige dalle guardie di finanza ita-
liane e la susseguente consegna alle autorità im-
periali. 

u Matteo Renato Imbriani. „ 

Onorevole presidente del Consiglio, la prego 
dichiarare se e quando intende rispondere prima 
all'interpellanza dell'onorevole Prampolini e poi 
a quella dell'onorevole Imbriani. 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. Dirò do-
mani se e quando intendo rispondere all'una e 
all'altra. 


